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TRABALHO / RESOLUGAO:

Enunciado obtido:

Atividade Precedénclas Otimista Provével Pessimista Recurso
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Pergunta 1: [PERT]

Aplique o método PERT a rede de projeto fornecida, caso existam previsdes otimistas inferiores a 1 unidade
de tempo, considere que o valor da previsao otimista é de 1 unidade.

Calcule a probabilidade de o projeto acabar dentro do prazo, no caso do prazo ser 10, 17 e 29

respetivamente.
Pri é C Provavel Pessimista Média | Variancia EST EFT LFT LST Slack
A 5 8 10 7,8 0,69 0,0 7,8 29,5 216 21,6
B 4 6 10 6,3 1,00 0,0 6,3 6,3 0,0 0,0
C B 2 =2 12 9,5 0,25 6,3 15,8 15,8 6,3 0,0
D AB 1 2 3 2,0 0,11 7,8 9,8 31,5 29,5 21,6
E A 5 6 10 6,5 0,69 78 14,3 40,8 34,3 26,5
F B 1 2 3 2,0 0,11 6,3 8,3 23,6 21,6 15,3
G Cc 7 8 13 8,7 1,00 15,8 24,5 24,5 15,8 0,0
H D 7 &) 13 9,3 1,00 9,8 19,2 40,8 31,5 21,6
L G 1 5 9 5,0 1,78 24,5 29,5 29,5 24,5 0,0
J F 5 5 10 5,8 0,69 8,3 14,2 29,5 23,6 15,3
L B,l,) 3 5 7 5,0 0,44 29,5 34,5 34,5 29,5 0,0
M D,L 4 6 10 6,3 1,00 34,5 40,8 40,8 34,5 0,0
Desvio-Padrao| Média | Variancia
2,3 408 5,47
EST = Duragao da Maior Precedencia K-média K w P(X<=k) Atividades Criticas B,C,G,,LM
EFT=EST+ Duracao -30,8 10| -13,1807 0% Atividades Finais E,HM
-23,8 17| -10,1883 0% Caminho Critico B,C,G,,L,M
LFT Das Atividades Finais = EST + Duracao (Mantem a maior) -11,8 29| -5,05854 0%

LFT Restantes = LST do menor sucessor
LST = LFT - Duragéo

Slack = LFT-EFT

Podemos observar que as atividades finais sdo E, H e M, e as atividades criticas séo B, C, G, I, L e M,

formando apenas um caminho critico: B, C, G, I, L, M.

Obtivemos os seguintes valores estatisticos: Para os tempos solicitados de 10, 17 e 29 (todos
v' Média: 40,8 unidades de tempo abaixo da média de 40,8), calculamos os valores
v' Variancia: 5,47 de w:
v Desvio padrdo: 2,3 v' w=-13,18 para o prazo de 10

v w=-10,18 para o prazo de 17
v'w =-5,05 para o prazo de 29

Ap6s comparagédo com a tabela de distribuigdo normal fornecida:
v Para w superior a 3,72, a probabilidade é aproximadamente 100%.
v' Para w inferior a -3,72, a probabilidade é aproximadamente 0%.
Dado que todos os valores de w s&o inferiores a -3,72, concluimos que a probabilidade de terminar o projeto

dentro dos prazos de 10, 17 e 29 é de 0%
Pagina 2 de 5



Pergunta 2: [Cadeia Critica]

Utilize as duragdes mais provaveis do método PERT, e tendo em conta as restricdes de recursos, aplique

0 método da cadeia critica, da seguinte forma:

1. Converter restricdes de recursos em restricdes de precedéncias, adicionando precedéncias de

acordo com o calendario obtido

2. Aplicar o método CPM, e identificar as atividades criticas, para identificar a cadeia critica, bem
como todas as cadeias

3. Inserir buffers na cadeia critica, e em todas as cadeias que entrem na cadeia critica, devendo cada
atividade estar associada a uma cadeia e buffer

4. Remover metade do tempo de todas as atividades, € inserir esse tempo no buffer da atividade

5. Calendarizar o projeto o mais tarde possivel

Indicar para cada atividade a que cadeia pertence e respetivo buffer. Destacar o tempo de inicio de cada
cadeia.

Considere as restrigbes de recursos (um so tipo de recurso) fornecidas. Numero de unidades disponiveis:

5.

Utilize na calendarizagéo, a ordem decrescente de numero de precedéncias, maiores valores primeiro.

Pergunta 2.1 - CC

Tempo t() - registo de tempo de fim

P Otimista| Pr Média| Recursos 0 63 78 98 193 258 278 280 330 336 380 443 PrecRec PrecTotal
L B,1,J 3] 5| 7l 50 3 38,0 38,0 B,1,J
D A, B 1] 2) 3 2,0 2 98 A, B
M D,L 4 6) 10| 6,3 0) 443 D,L
C B 9 9 12} 9,5 4| 19,3 D B,D
E A 5) 6) 10| 6,5 4| 25,8 (o] A,C
F B 1] 2) 3 2,0 4| 278 E B,E
G C 7 8| 13| 8,7| 1] 28,0 28,0 28,0 C
H D 7 9 13| 9,3 5| 47,3 L D,L
| G 1] 5| 9 5,0 4] 33,0 G
) F 5) 5| 10| 58 1 336 336 336 F
A 5| 8 10| 7,8 3l 7.8 7.8
B 4 6) 10 6,3 1] 63

5| 1 2 3 1 0 0 3 0 1 2 0 5

Calendarizagéo foi utilizada a ordem decrescente de nimero de precedéncias, maiores valores primeiro,
em caso de igualdade ordem alfabética. Ou seja com 3 precedéncias Unica L e depois com duas

precedéncias temos D e M ficando pela ordem alfabética em uma e zero precedéncias igual.

Pergunta 2.2 - CPM

Atividade | Precedé oti | Provavel [ P Média | Variancia | EST EFT | et | st Slack
A 5| 8| 10 7.8 0,69 0,0 78| 78| 0,0 0,0
B 4 6| 10 6,3 1,00 0,0 6,3 78| 1,5 1,5
D A,B 1 2) 3 2,0 0,11 7.8 9,8| 9,8| 7,8 0,0
C B,D 9 9| 12 9,5 0,25 9,8 19,3 19,3 9,8 0,0
E AC 5| 6| 10 6,5 0,69 19,3 25,8 25,8 19,3 0,0
G c 7, 8 13 8,7 1,00 19,3 28,0( 28,6 19,9 0,6
F B,E 1 2 3 2,0 0,11] 25,8 27,8 27,8 25,8 0,0
) F 5 5 10 5.8 0,69) 27,8 33,6 33,6 27,8 0,0
| G 1 B 9 5,0 1,78| 28,0 33,0 33,6 28,6 0,6
L B,I,J 3 5| 7 5,0 0,44] 33,6] 38,6) 38,6 33,6 0,0
M DL 4 6| 10 6,3 1,00( 38,6) 44,9 47,9) 41,6 3,0
H D,L 7 9| 13 9,3] 1,00] 38,6| 47,9| 47,9| 38,6 0,0
|Desvio-Padréo] Média [ ianci |
200 479 | 400 |

EST = Duragao da Maior Precedencia Atividades Criticas  |A,D,C,E,F,J,LLH
EFT = EST + Duragao Atividades Finais HM

Caminho Critico A,D,C,EFJ,LH

LFT Das Atividades Finais = EST + Duragao (Mantem a maior)
LFT Restantes = LST do menor sucessor
LST = LFT - Duragao

Slack = LFT-EFT

Ap6s reordenagao de acordo com o resultado anterior. Chegamos ao CPM, onde temos atividades finais H

e M, atividades criticas A,D,C,E,F,J,L,H que também é o Unico caminho critico.
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Pergunta 2.3 — Buffers

Atividade Precedéncias| Sucessores
A D,E
B D,C,F,L,FB1
FB1 (B) B D
D A, B, FB1 C,M,H
C B,D E,G
E AC F
G C |
F B,E J
J F L
| G L, FB2
FB2 (Gl) | L
L B,l,), FB2 M,H
M D,L FB3
FB3 (M) M PB
H D,L PB
PB(A,D,C,E,F,J,L,H) |FB3,H

FB1 (B): Feed buffer que protege a entrada da cadeia critica em D.

FB2 (Gl): Feed buffer que protege a entrada da cadeia critica em L.

FB3 (M): Feed buffer que protege a entrada em PB.

PB (A, D, C, E, F, J, L, H): Project buffer que protege o fim do projeto.

Pergunta 2.4 — Tempos

Atividade Precedéncias| Sucessores Média Duracao
A D,E 7,8 3,9
B D,C,F.L, FB1 6,3 3,2
FB1 (B) B D 6,3 3,2
D A, B, FB1 C,M,H 2,0 1,0
C B,D E,G 9,5 4.8
E AC F 6,5 3,3
G C | 8,7 4,4
F B,E J 2,0 1,0
J F L 5,8 29
| G L, FB2 5,0 2,5
FB2 (Gl) | L 13,7 6,9
L B,1,J), FB2 M,H 5,0 2,5
M D,L FB3 6,3 3,2
FB3 (M) M PB 6,3 3,2
H D,L PB 9,3 4,7
PB(A,D,C,E,F,J,L,H) |FB3,H 47,9 24,0

Adicionados os tempos anteriores, calculado o tempo dos buffers (soma dos tempos do seu caminho), e

nova duragao igual a 50% da durag&o anterior (média).

Somatoério de todos os tempos (normais) sem os FB e PB = Somatério de todos os tempos com nova

duragdo, o que comprova a correta utilizacdo do método.
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Pergunta 2.5 - LST

Atividade Precedéncias | Sucessores | Duragao EST EFT LFT LST Slack
A D,E 3,9 0,0 3,9 6,4 2,5 2,5
B D,CF,L, FB1 3,2 0,0 3,2 3,2 0,0 0,0
FB1(B) B D 3,2 3,2 6,4 6,4 3,2 0,0
D A, B, FB1 CMH 1,0 6,4 74 74 6,4 0,0
Cc B,D E,G 4,8 7.4 12,2 12,2 7.4 0,0
E A,C F 3,3 12,2 15,5 22,1 18,8 6,6
G C | 4,4 12,2 16,6 16,6 12,2 0,0
F B,E J 1,0 15,5 16,5 231 22,1 6,6
J F L 2,9 16,5 19,4 26,0 23,1 6,6
| G L, FB2 2,5 16,6 19,1 19,1 16,6 0,0
FB2(Gl) | L 6,9 19,1 26,0 26,0 19,1 0,0
L B, |, ), FB2 M,H 2,5 26,0 28,5 28,5 26,0 0,0
M D,L FB3 3,2 28,5 31,7 31,7 28,5 0,0|
FB3 (M) M PB 3,2 31,7 34,9 34,9 31,7 0,0]
H D,L PB 4,7 28,5 33,2 34,9 30,2 1,7
PB (A,D,C,E,F,J,LH) FB3,H 24,0 34,9 58,9 58,9 34,9 0,0
EST = Duragao da Maior Precedencia
EFT = EST + Duragao
Inicio da Cadeia LST

LFT Das Atividades Finais = EST + Duragao (Mantem a maior) Cadeia B-FB1 0
LFT Restantes = LST do menor sucessor Cadeia G-I-FB2 12,2
LST = LFT - Duragao Cadeia M-FB3 28,5

Cadeia A-D-C-E-F-)-L-H 25

Slack = LFT-EFT

Podemos entdo concluir que:
Project Buffer (cadeia A,D,C,E,F,J,L,H) arranca no instante 2,5.

Feed buffer 1 arranca com o LST de B instante 0,0.

Feed buffer 2 arranca com o LST de G que ¢ instante 12,2.

Feed buffer 3 arranca com o LST de M que é instante 28,5.
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